

痛心

湖南

刺师

伤逝

起意

12日,47岁的中学班主任鲍方在办公室被刺26刀,在被送往医院的路上,鲍方已经没有生命体征。行凶者是鲍方所带实验班的学生16岁的罗军,罗军平时成绩不错,曾经多次在班上考第一名。根据湖南省沅江市通报,发生在沅江市第三中学的这起案件,系因两人在办公室发生争执。在此之前,罗军曾对鲍方布置的作业产生抗拒。

13日,罗军因涉嫌故意杀人罪被沅江市公安局依法刑事拘留,是什么原因让这个16岁的少年将手中的弹簧刀扎向自己的老师,还有待进一步的调查取证。 北青

(除鲍方外,文中当事人均为化名)



鲍方生前照片

高三男生刺死班主任

犯罪嫌疑人“常年班里第一名”,涉故意杀人罪被刑拘

学校办公室里的血案

11月12日下午4点左右,一名学生来到教室旁边的教师办公室时,看到了倒在血泊中的1502班班主任鲍方。

此时的鲍方倒在距离自己的办公桌约有一米远,双脚在办公室的一个角落,头朝着门的方向。

学生急忙找到学校的老师王平求助,王平在震惊之余,和老师们立刻拨打120并向学校领导汇报。

几乎同一时间,1502班的教室也乱了起来,右手拿着弹簧刀、校服已被血迹沾染的罗军回到教室,径直走到了同在1502班的鲍方女儿面前。

“我把你爸爸杀了。”罗军说完这句话,拿着刀又跑出了教室。

1502班学生李力说,当时留在教室的同学吓得不敢出去看,鲍方的女儿紧追着罗军跑了出去。

根据鲍方家属的说法,罗军再次返回了鲍方的办公室,刺了鲍方头部、脸部和背部。

随后,罗军把弹簧刀扔在办公室,跑到走廊里试图跳楼,最终被多名同学拦下。

在担架旁,穿着深蓝色校服的女孩是鲍方的女儿,她一边跟着跑一边喊:“爸爸没事,爸爸没事……”

在去往医院的路上,47岁的鲍方已经失去了生命体征。

教师身中26刀后去世

赶到事发现场的王平被眼前的景象惊住了,鲍方“趴在地上,浑身是血,地上也都是血”。家人说,根据法医事后的鉴定,鲍方一共挨了26刀。

此事最初呈现在公众眼中的则是一段

视频,彼时受伤的鲍方躺在担架上,可以看见腿上满是血迹,一名黄衣女子赶在担架前,让围观者让路。

紧跟在后面的六七名男子,他们抬着担架,直到将担架抬到救护车上。

一次并不偶然的争执

多位学生回忆,事发前的一段时间,罗军在学习上有些懈怠,曾被对他寄予厚望的鲍方批评了他好几次。

在众人看来,让罗军起意动手的是下午临近放假时的作业。

李力说,当时班主任鲍方让大家观看一部励志电影,并要求同学们写完观后感

再放假。

罗军走出教室,和鲍方说他不想写。“他的声音不大,但态度不好,很多同学都能听见。”李力称,班主任那时明显有些生气地和罗军说:“不想写就转班。”

鲍方说完这句话就回到了隔壁的办公室,之后罗军拿着弹簧刀也走进了这间办公室。

教室。

“抗拒作业”这一幕在罗军一位同班同学眼中似曾相识。这名同学回忆,“在高三的一次语文课上,老师要求他默写,他不想默写,然后老师就回复他‘那只能抄书了’。”这名同学说,当时看见罗军拿出一把刀在桌子上刻了起来,“一边咬牙一边说‘杀’”。

被害化学老师
“真是一个好老师”“为人很幽默”

事发后,微博上,不少曾在沅江三中读过书的学生,特别是被死者鲍某教过的学生,一直在回应着网友对老师和母校的攻击。

被死者鲍方教过的学生说:高中的班主任,人矮矮胖胖的,很和蔼,很敬业,问他学业问题都会耐心地回答我们,为人很幽默,讲课也很风趣。有的时候还会跟我们在课堂上开一下玩笑,是很好的人。高一军训的时候学生热得快受不了了,他还骑着电动车送来霍香正气水给我们一人发一瓶驱暑。

犯罪嫌疑人
有些孤僻,沉默寡言,没什么朋友

不少学生对罗军的评价是“有些孤僻,沉默寡言,性格很内向,没有什么朋友”。

“罗军平时爱在成绩不太好的同学面前炫耀说自己又考高了多少分,但几乎不和成绩好的同学交流。”李力说。

“不少同学,尤其女同学提起罗军多有微词,觉得他看不起人,说他孤傲。”语文老师秦丹说,“忽然觉得孤傲这个词很适合他。”

沪指昨日承压,失守5日均线
多空双方争夺激烈

在上证综指走出六连阳行情后,昨日,各股指全天保持弱势震荡格局,沪指在5日均线附近反复震荡,多空双方上演争夺大战;创业板指午后震荡,盘中短暂翻红后,迅速下跌,跌破1900点;保险股午后拉升,上证50跌幅明显收窄。两市个股跌多涨少,近2300家个股下跌。沪指成交小幅缩量,创业板指小幅放量。

截至收盘,上证综指报3429.55点,下跌0.53%;深证成指报11582.92点,下跌0.96%;创业板指报1896.72点,下跌0.51%;中小板指报8059.14点,下跌1.16%。

板块方面,自贸港、国防军工、大飞机、环保、电子发票、水利、钢铁等涨幅居前;芯片、海南、集成电路、高送转、碳纤维、视听器材、超级品牌等跌幅居前。 钟和

没青菜能算一顿饭?

南方人对青菜的执着和挑剔引发南北差异讨论

去外边吃饭你会怎么点菜?最近,继“北方人囤上百斤大白菜过冬惊呆南方网友”后,“菜”这个话题又引发了一场关于南北差异的讨论。

前日,有网友根据个人经验总结了一段规律:第一,南方人点菜到最后一定要“加个青菜”。第二,一定要绿油油的纯青菜,连色号都基本是统一的。

这段话立马引起了“青菜之争”,发布6个多小时,微博转发数高达3万余次。“吃饭没个青菜收尾,就跟去星巴克没拍照,白吃了。”“一天不吃青菜,我的胃会抗拒。”

当然,这份青菜可不是随随便便的。首先,你得色彩纯正吧。其次,做法还得地道,清炒的才算,多一片儿腊肉,一点儿荤腥,都不算青菜。 广日

乘客遭司机殴打致死 家属状告滴滴

回应:打斗时已结束订单,滴滴没有侵权行为

去年8月9日晚,滴滴司机张某某用拳头击打醉酒乘客董某某头部等部位,致使其呼吸、循环衰竭死亡。今年7月28日,因犯故意伤害罪,被告人张某某一审获刑13年。

昨日上午,关于此案的民事纠纷在北京大兴法院开庭审理,死者的妻儿向张某某和滴滴出行科技有限公司(下称滴滴公司)索赔各项损失119万多元。

原告许某、董某是死者董某某的妻子与儿子,他们称,去年8月9日晚,董某某使用滴滴公司网约车平台手机软件“滴滴打车”电召“滴滴快车”,目的地是一家酒店。车辆行驶过程中,滴滴公司安排的司

机张某某对董某某进行挑衅辱骂,到达目的地附近后,又对董某某进行殴打导致其昏迷,后董某某被送医院,但因抢救无效死亡。“当时,车辆离酒店还有100多米,隔着一条马路,张某某就结束了订单,之后,看到董某某倒地,张某某接新单驾车离去,急于施救。”

原告认为,滴滴公司作为网约车平台公司应当承担承运人责任,保证旅客人身安全,其缺乏有效的服务培训,未能有效约束张某某的服务水平及行为,应承担赔偿责任。原告请求法院判决滴滴公司支付医疗费、丧葬费、死亡赔偿金共计119万多元,张某某承担

补充赔偿责任。

此前的刑事审判时,张某某称自己此前是一名货车司机,刚注册滴滴司机一个多月,没有能力对死者家属进行赔偿。

被告滴滴公司答辩称,司机和乘客的打斗是在结束订单之后,是司机的个人行为,而且双方的打斗是在车辆之外的道路上,此时客运服务合同已经履行完毕,滴滴公司没有侵权行为,“如果侵权人张某某没有能力赔偿,滴滴公司可以从人道主义立场对原告进行补偿,但不赔偿。”

截至记者发稿,此案还在审理中。 澎湃

我国司法机关对江歌案嫌犯有追诉权

2016年11月3日凌晨,来自山东青岛的女留学生江歌在东京都中野车站接回同住的女友刘鑫时,在公寓楼门口遇到刘鑫的前男友,双方发生了争吵,继而遭到该名男子杀害。近日,一段江歌母亲和刘鑫见面的视频,让该案重回公众视野。

根据属地管辖原则的相关规定,一国公民在他国发生刑事犯罪,应按照犯罪发生地国法律优先的原则进行处理,即犯罪发生地所在国具有优先管辖权。

“华人犯罪,中国法律还能否对其进行追诉?”针对不少网友的进一步追问,法律

上也有明确规定。依据我国刑法第十条规定:凡在中华人民共和国领域外犯罪,依照本法应当负刑事责任的,虽然经过外国审判,仍然可以依照本法追究,但是在外国已经受过刑罚处罚的,可以免除或者减轻处罚。就江歌案件而言,刘鑫的前男友如果在日本受到刑事处罚后,我国司法机关仍可依法对其享有追诉权。

但追诉权行使的一个充要条件是:犯罪嫌疑人回到中国。只有犯罪嫌疑人本人在国内,才能适用刑法第十条的规定。

“在境外犯罪,不能被引渡回中国

受审吗?”在看了江歌母亲和刘鑫见面的视频后,不少网友提出了引渡的话题。如果犯罪嫌疑人在犯罪行为发生地所属国被审判前回到国内,则可以直接适用我国刑法规定,追究其刑事责任。这时,不论我国是否和其他国家签订了引渡协议,只要犯罪嫌疑人是中国国籍,就不会被引渡,这就是“本国人不引渡”原则。反之,如果犯罪嫌疑人在国外,则不论双方是否签署引渡的双边协定,都应该优先适用属地原则。 据检察日报